



Национальная оборона

[Главная](#) / [Выставки](#) / [Выставки](#)

Грани безопасности

Правоохранительные органы должны на шаг опережать преступников, в том числе по техническому вооружению



Открывая в Москве 13-ю международную выставку средств обеспечения безопасности государства Interpolitex 2009, министр внутренних дел России генерал армии Рашид Нургалиев заявил, что правоохранительные органы «должны на шаг опережать преступников, в том числе по техническому вооружению». Собственно, новинкам технического оснащения силовых структур традиционно и посвящается эта выставка.

Юрий МАКАРОВ
Александр МОЗГОВОЙ

На сей раз около 240 своих разработок представили российские предприятия и организации. С профильной продукцией можно было познакомиться на стендах австрийских, бельгийских, белорусских, голландских, немецких, датских, итальянских, канадских и украинских фирм. Номенклатура демонстрировавшихся изделий была весьма широкой: от стрелкового оружия ижевского «Ижмаша» и тульского Конструкторского бюро приборостроения до электронных систем концернов «Вега» и «Созвездие».

К слову, «электронщики» играют все более заметную роль на рынке средств безопасности. Современные средства наблюдения и



WWW.ARMSTRADE.ORG

ЦЕНТР АНАЛИЗА
МИРОВОЙ ТОРГОВЛИ
ОРУЖИЕМ



Военно-экономический
потенциал стран мира

ЧИТАЙТЕ ТАКЖЕ



[Испытания ПАК ФА
проходят успешно](#)





Спасательный катер «Лидер».

Безусловно, всеобщее внимание привлёк спасательный катер РСВ-12М «Лидер», спроектированный ПКБ «Еврояхтинг» и построенный Рыбинской верфью по заказу МЧС. Его длина – 13,2 м, максимальная скорость – 35 узлов, крейсерская – 30 узлов, дальность хода на полной скорости – 500 миль, автономность – 3 суток, экипаж – 4 человека. «Лидер» – практически непотопляем. Это обеспечивается не только жестконадувным бортом, но и формой корпуса, который возвращает катер в исходное положение даже во время самого жестокого шторма. Особая конструкция откидных бортов позволяет быстро принимать пострадавших с воды. В носу имеются люк и трап, благодаря которым удобно принимать людей с берега. Судно рассчитано на размещение 14 человек. Две койки оборудованы вкладными носилками типа «Парамедик». Есть камбуз с плитой, холодильник, галюнь, сушильный шкаф. То есть условия обитания на «Лидере» достаточно комфортные. Катер оснащен мотопомпой для откачки воды с терпящих бедствие плавсредств и пожарным гидрантом.

Этот катер спустили на воду 16 августа, но он перед выставкой успел пройти испытания. Спасатели по достоинству оценили качество судна, но и высказали замечания, которые устраняются в ходе строительства второго корпуса. Его предполагается спустить на воду в мае 2010 г. Думается, катера типа «Лидер» привлекут внимание не только МЧС, но и другие силовые ведомства. Ведь их можно с успехом использовать не только в качестве поисково-спасательных, но и в варианте патрульных.

Костромской судомеханический завод строит для Береговой охраны и МЧС патрульные и поисково-спасательные катера серии КС-701 из алюминиево-магниевого сплава. Они, конечно, уступают «Лидеру», поскольку сфера их деятельности ограничена реками и трехкилометровой прибрежной зоной морей. Однако и они весьма эргономичны: удобные кресла, продуманное размещение приборов и рулевого колеса в рубке, в которой, кстати, можно встать в полный рост. Имеется даже мини-кубрик на два спальных места. Длина КС-701 – 8,15 м, скорость – 85 км/час, пассажироместимость – 9 человек. Эти высокоманевренные катера дешевле РСВ-12М и могут выпускаться в большом количестве.